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Kapunyitás előtt.
Aki sokáig élt nagyvárosban, az 

tudja, hogy az ottani kőszinházak ka­
punyitása meglehetős nyikorgással szo­
kott járni. Persze nyikorgás alatt a 
kő direktorok hangos expozéja értendő, 
amit szezonzáitával rendesen a zápor­
próbánál is hatalmasabb kritikusi zá­
por szokott elverni.

Vidéki színigazgatók nem szok­
tak ilyen programmot adni. Igaz, hogy 
egynel több okból nem is tehetik. A 
közönségre mindenesetre jobb ha a 
direktorok nem Ígérnek semmit, de 
adnak valamit, mintha azzal a semmi­
vel, amit adtak, akarnak lekvitelni 
mindazt, amit igertek.

Egyszóval nem az a fontos, ami 
a programmban van, hanem az, ami 
az igazgató egyéniségében rejlik. Ne­
vezetesen, hogy van-e egészséges mű­
vészi politikája ? Hogy meg van e benne 
az a diplomata finomságú érzék, mely- 
lyel a közönségnek és a művészetnek, 
ennek a két szuverénnek akaratát, kí­
vánságát, egyre vonatkozó igényeit 
úgy tudja egymáshoz hangolni, hogy 
abból a szellemi es erkölcsi meggya- 
rapodas, a lelki tökélctesedes harmo­
nikus aldasa fakadjon?

Mert akárki mit mond, még min­
dig túlsúlyban vagyunk, javíthatatlan 
ideállisták, akik a színpadon igazi mű­
vészetet keresünk. Es amikor ezt a 
művészetet a színpad felől alkotott 
szélső fogalmak harcától féltjük, első 
ember az igazgató, akinek kötelessége 
velünk félni.

Ami a beavatottak előtt már ócska 
applikáció, hogy t. i. a színpad nem 
valami olimpusi fenségbe burkolt szen­
tély, hanem nyereségre dolgozó üzlet, 
ez a két szélső fogalom a nagy tömeg 
gondolatvilágában most van megüt­
közőben. Vigyáznunk kell, hogy a 
küzdelem heveben le ne taszítsuk a 
szinmüvészetet arról a piedesztáról, 
amelyre dicsőségben felemelkedett.

A gazdasági evolúció jegyében 
haladó korban naivitás, de legalább 
is anakronizmus volna a színpad üz­
leti berendezkedését felhány torgat ni 
és félreérteni.

Elvégre a színpadra is elsősorban 
a lét rideg kérdése mered Az igaz 
gatóknak, hogy művészetet árulhassa­
nak, üzleti érdekeikre is tekintettel 
kell lenniök Ezt a közönségnek rés* 

pektálni kell, végeredményében a sa 
ját érdekében.

Egykor az ideáloktól mámoros 
közönség túlhajtott szenti mén tálizmus­
sal azt kívánta a színésztől, hogy érje 
be az ideáljaival. Aki az ő szépség- 
szomját a művészet üdítő nektáréval 
csillapította, annak a hálátlan Czézár 
egy ehető darab kenyeret sem juttatott.

Pedig józan belátás és méltányos­
ság dolga, hogy ha művészi elvezetre 
van szükségem, annak meg kell adnom 
valamelyes tisztességes ellenérteket. 
Tehát csak etikai kötelességemnek te­
szek eleget, mikor anyagilag függet­
lenítem azt, akinek a Múzsa csóknál 
egyebet nem adott. *

A szinművészetnek nem kell mén- 
tegetőznie azért, hogy neki is üzleti ; 
érdekei vannak. Ne lássa veszélyez- I 
tetve ebben a maga presztízsét. Kö­
vetkezőleg ne is akarjon mindenáron 
szépitgetni olyasmit, ami a maga rút­
ságában természetes.

De aztán egyet feltétlenül megkö 
vételünk. Azt, hogy az az üzlet iga- 

I zán becsületes legyen. Mert csak úgy 
vagyunk hajlandók valamely műveszi 
vállalkozásnak az erkölcsi siker kama­
tos kamatait fizetni, ha azt látjuk, hogy 
mi is igazi hamisítatlan művészetet ka­
punk a finom va’uta értékeinkért.

Csak annak a színháznak pénztá­
rát töltjük meg szívesen, amelynek ve­
zetésében egyetemes művészi szem- 

' pontok döntenek es nem egyedül pénz 
j tári raportok. Meg a színházi reklam- 

dobra sem haragszunk, ha a szava 
■ nem csupán ígéret marad. Csak akkor 
; utaljuk, mikor silány portékával akar 
• kicsikarni kasszasikereket. Meg mikor 
’ nagy művészi várandóságokat siet el­

kótyavetyélni nehány ma befolyó gara­
sért. Az ilyen kapzsiságig menő üzlet 
természetes, hogy devalválja a színhá­
zat es vele a művészetet.

A direktor rezortjába is csak hadd 
hulljanak a nehéz ezresek. Az is hun­
cut, aki sajnálja tőle. De csak úgy, 
ha benne a műveszet intim kultuszá­
tól áthatott kezdeményező, meglátó és 
szervező erőt es képességet ismertünk 
fel, aki az irodalom és színművészet 
megszentelt hagyományai mellett szó­
hoz tudja és akarja juttatni a modern 
kor minden jogosult irói és művészi 
irányát.

Hogy a vidéki színházra egy 
csomó olyan feladat háramlik, ami a 
központban nyolc, tiz színház közt

oszlik meg, ez mindig is igy volt. 
Éppen ezzel a nehézseggel kell a vi­
déki színigazgatónak sikeresen meg­
küzdenie. t

Nem volnánk férfiasán őszinte jó 
barátai Mariházynak, ha ellhallgatnók 
abbeli meggyőződésünket, hogy a 
kecskeméti színház már ismert sze­
mélyzete sok tekintetben kiegészítésre 
szoruli Részletekbe természetesen nem 
bocsátkozunk. Sokkal jobban bízunk 
henne, semhogy ezt rá ne biznók.

Andrassy a választói jogrol Tegnap 
hangzott el az elbő hivatalos nyilatkozat 
a választójog reformjáról. Hónapokig iz­
gatta a közvéleményt az a titokzatosság, 
amellyel e nagy fontosságú kérdést a bel • 
ügy minisztérium műhelyében kezelték, míg 
a közelmúlt napokban a szociáldemokrata 
párt orgánuma tiltott utón megszerzett és 
nyilvánosságra hozott egyes adatokat a 
készülő nagy reformr< 1.

De ezen adatoknál is nagyobb jelen­
tőségű az a beszéd, amelyet Andrássy 
Gyula gróf be’üg) miniszter tegnap este a 
függetlenségi pártban mondott. A minisz­
ter behatóan ismertette n választójogi re­
form alapelveit és különösen kiemelto 
ama szempontokat, amelyeknek megvédése 
a javaslat alkotásával vezérelte.

Á I I h i r e k a letszamemelesröl. Egy 
reggeli lap ma a korona és a koalíció kö­
zött létrejött paktum szövegének egy részét 
közli oly módon, mintha abban a koalíció 
vállalkozott volna arra, hogy a létszám - 
emelést bármikor, a mikor arra szükség 
van, keresztülviszi. Ezzel szemben úgy 
tudjuk, a paktum szövegében a létszám 
emelésről nem igy van szó. El van ismerve 
ugyan a létszámemelés szükségessége, de 
az átmeneti időre nem kötelezi magát a 
koalíció annak keresztülvitelére.

Hibás kultúrpolitika.
Magyarországon a kétszáznál több 

gimnáziumba és reáliskolába h tvenezer- 
nél több iái uló jár, ellenben a harminc­
hét felsőbb koreskedtdmi iskolába mind­
össze ötezerlnitszáz tanuló, három felsőbb 
ipariskolába pedig öt hatszáz tanuló jár, 
az ipari szaktanfolyamokat és speciális 
szakiskolákat nem sorozhatjuk ide.

Szó sincs róla, hogy a végzetes hiba 
a magyar társadalomnak az a felfogása, 
hogy csak úrrá lehet nevelni a gyereke­
ket. Meggyökeresedett, szinte kiirlhatat 
lan bulhit, hogy csak a lateiner pálya 
kvalifikálhat igazi úrrá s a kereskedelmi 
és ipari pálya alsóbbrendű emberanyag­
nak tekintetik hazánkban.

A gyakorlati s az országra oly nagy- 
fontosságu ipari s kereskedelmi oktatás, 
kevés tanintézete és méregdrágasága kö­
vetkeztében egyenesen meggátolja, hogy 

Juh-hús 44 kr. A t. szőlősgazdák szives tudomására hozom, hogy szüret alkalmára a szép és 

kövér juh-husnak kilóját, 5 kiló vételnél, 44 krajcárért mérem. 
Tisztelettel Deim Gusztáv mészáros, a Rész lény nyomda val szemben.
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az ipari é« kereskedelmi pályákra menjen 
a műveltebb k »zéposztály gyermeke A 
kereskedelmi felsőbb iskolákból egyrészt 
a helyszuk” miatt szorul ki évenként egv 
6 reg fiú másrészt drágaságuk mialt ke* 
rülik a szülök A kiszorult «k vagy a 
g mnáziumok és reáliskolák tanul Jelszó 
mát szaporítják vagy a különféle tanfo­
lyamok felületes és selejtes tömegébe 
zuhannak bele.

Az állam P'dig, ahelyett, hogy ez 
irányzattal számolna s azt előmozdítaná, 
engedi magát sodorni az áramlattal A 
gim iáziu nokat szaporítja a helyett, hogy 
kereskedelmi iskolát állítana fel, olcsó 
tandíjjal.

Mag) arországon mindenki a kor­
mánnyal az élén, jajgat a gimnáziumok 
tu’z* u'oltsága s a lateiner proletóriátus 
ijesztő növekedése miatt, mindenki prédi 
kálja, hogy így nem lehet tovább, min­
denki hu ditja a s ülőket, hogy gyerme­
keiket kereskedelmi és ipari pályákra 
adják. Es mégis a kormány egyre s/.a 
poritja a gimnáziumokat s tétlenül nézi, 
hogy a kévés kereskedelmi és ipari fel 
söbb tanintézetekből helyszűke és drága­
ságuk miatt évenként százával szorulnak 
ki a gyerekek. Holott a kereslet és fo­
gyasztás természetszerű törvényét kellene 
itt is alkalmaznia, hogy a középiskola 
képzés irányát helyesebb és jobb mederbe 
terelje.

Egy ekkora város mint Kecskemét 
joggal követelhet magának államsegély- 
lyel egy kereskedelmi iskola felállítását

Ifjak, akik ezen pályára szándékoz­
nak lépni, diága pénz n, szülőiknek óriási 
anjHgi áldozatainak árán tudnak képesi 
léshez jutni a fővárosban, vagy távoli vi 
dékek tanintézeteiben.

Kereskedelmi és ipariskolát keli te­
hát felállítani, a gimnáziuménál jóval ol­
csóbb tandíjjal s akkor azok a sxü ők, 
akik a helyesebb felfogásnak engedve, 
ipari, vagy kereskedelmi pályára szánják 
gyermekeiket, megtalálnák könnyen az 
alkalmat, sok száz szülő pedig, aki a 
gimnáziumi beiratások körül észlelhető 
tülekedés s a hosszú es drága kiképzési 
idő gondolkodóba ej’, önként ráterelődnék 
a józanabb és gyakkorlatibb irányra.

Amely mértékben k ön n y ü v é és 
olcsóvá tétetik a kereskedelmi és ipari 
képzés, oly mértékben tehermentesíthet­
jük a gimnáziumokat s szerzünk erőket 
a gazdasági fejlődésre. Aminek viszont 
későbbi és kívánatos következménye az, 
hogy a lateiner proletáritus csökken, ellen­
ben a produkáló és dolgozó müveit elem 
szaporodik, kiszorítja a kü földi szakerő­
ket s nemcsak magának, de foglalkozá­
sának is kivívja azt a pozíciót, amelyet 
Magyarors'ágon az úri fogalomhoz fűznek.

NAPI HÍREK.

Áll a szüret.
Kevés a hordó.

A régi jó időkre emlékeztetnek az 
idei szüreti elök» 8zű etek. Azokra a régi 
jó időkre, amikről különösen a filox'rás 
időkben beszéllek sok keserű örömmel és 
még több szelíd irigy kedéssel.

Ho gy azokban a régi jó időkben 
annyi volt a bor, hogy azt sem tudták, 
hova tegyek Minden gazdának egy ket­
tőre rnegtellelt minden hordója és még 
mindig láb m állott a szőlő nagy része. 
Aki ilyenkor hordót tudott kölcsönadni, 
az a kölcsöndij fejében ugyanannyi bort 
kapott, amennyi al»ba a hordóba belefért.

Bezzeg aztán a filox^rás időben volt 
hordo böviben, csakhogy akkor meg bor 
nem termett. S azóta nem is tértek visz- 
sza a régi jó idők A bor ára akkor fel­
szökött s egész a mai időkig alig esett 
valamit.

Hanem aztán az id m olyanok a szü­
reti kilátások, mintha c*ak a régi jó idők

költöztek volna vissza. Nincsen elég hordó. 
A szőlősgazdák mindenfelé hordok után 
kutatnak, ismerőseiktől nem váltóaláirást, 
h inem hordót kérnek és hiába, még sem 
tudnak eleget előteremteni Már meg is 
kezdték a szüretelést, sőt már újbort is 
leh *t kapni. Az ó bor ára azonban hal 
Milánul olcsó lelt, a hordó a nagy keres­
let folytán természetesen nagyon megdrá­
gult. Hordógy árosaink ilyenformán az idén 
kitűnő üzleteket csinálnak. Mi a bordót 
líterenkint 16 fillérért veszik s igy meg­
történt az a furcsaság, hogy a hordó drá 
gább lett, mint a bor.

A sző ősgazdák természetesen sem a 
bor olcsóságának, sem a hoidó drágasá­
gának nem örülnek. De hát hiába, ez 
mar c-»ak így van : nincs tökéletes hol- 
dogs ig. Amikor rossz a szüret és kevés 
a termés, azért sopánkodnak, amikor pe 
dig bő termes van. mini az idén, hát az is baj.

O
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— Liturgia. Vasárnap, e hó 4 én d. 
e. 10 órakor a gör. keleti templomban 
szent liturgia tartatik

— Rudolf trónörökös szobra Az Uránia 
tudományos társulat megboldogult Rudolf 
trónörökös iránti kegyeletből elhatározta, 
hogy a trónörökös emlékére szobrot emel 
Budapesten. A szobor már készen is van 
é8 ünnepélyes leleplezésének napjául ok­
tóber 12 ét tűzte ki a szoborbizottság. A 
leleplezésre városu ik közönségét is meg 
hívta a szoborbizottság és mint értesülünk, 
a várost Bagi László h. polgármester és 
dr. Angyal Vidor tiszti főügyész fojják 
képviselni az ünnepélyen,

— Önkéntesek vizsgája A déli kor 
zot tegnap óta uj kadelörmesteri egyen­
ruhák teszik színesé. A különböző ezre- 
dekt61 ma tértek haza ifjaink, k k néhány 
napig tartó nehéz vizsgázás után egytől- 
eg> ig megkapták a három csillagot és a 
hosszú kardot. Dic>őség ez városunkra 
annyiból is, hogy különösen a közös ez 
redekben szolgáló ifjaink, megfeleltek a 
magyar katonai becsületnek s dicsőséget 
szereztek az ország és Ausztria külön 
bö ö helyein a kecskeméti jó hírnévnek.

— Hirdető oszlop Szolnokon. Szolnok 
vár<>6 i hirdető oszlopokat akar felállítani 

“s kiküldte Kecskemétre Szűcs Géza lap 
szerkesz’őt, hogy a kecskeméti hirdetési 
szabályzatot tanulmányozza.

— A spanyol király és a kecskeméti 
tisztek A spanyol király mai budapesti 
látogatása alkalmával — mint azt már 
említettük, — diszőrségel állottak a 38 ik 
gyalogezred XIII Alfonz király ezredének 
lisztjei is. A spanyol királynak a tiszti 
kart LeitFch.ifi Károly ezredes mutatta 
be, aki a tisztikar több tagját megszólí­
tásával tüntette ki.

— A büntető novella életbeléptetése. 
Október 1-én lepett életbe a büntető tör­
vénykönyv kieg« sziléséről szóló uj törvény. 
A magyar jogászvilágban nevezette ez a 
nap, azért, mert régóla sürgetett kor62erü 
reformok valósulnak meg ezen a napon. 
Holnaptól fogva a föltétel ?s elitélés intéz 
ménye nálunk is meglesz, a minősilelt 
lopásnak gyakran drákói szigoruságu bün­
tetése enyhül, ellenben a csalásnak számos 
virágzó fajtáját egyszerre lehetetlenné 
fogja tenni a büntető törvény könyvnek 
egy uj szakasza. A fiatalkorú bűntettesek 
ügyében való ítélkezésnek uj, modern 
alapra helyezése s a leány kereskedésnek 
üldözése szintén csak fokozza a büntető 
novella szociális jelentőségét.

— A népfelkelesi kötelezettseg ideje. 
A honvédelmi miniszter egy konkrét eset­
ből kifolyólag kimondotta, hogy a szolgá­
laton kivül viszonyhoz tartozó tartalékos 
tiszt 60 ik évéig áll népfelkoiési kötelezett­
ség alatt. A 42 ik év után csak annyiban 
szűnik meg a kötelezettseg, ha időközben 
viselt tiszti rendfokozatának megtartása 
nélkül kérelmezi elbocsátását és a kilépés 
megengedtetik.

— Városi tisztviselők segítése Versec 
város lisztviselőkara elhatározta, hogy föl­
hívja az összes törvényhatósági és ren­
dezett tanácsú városok tisztviselő karát, 
hogy küldöttségben tisztelegjenek Wekerle 
miniszterelnöknél és Andrássy gr. belügy­
miniszternél, hogy a jövő évi áll. költség­
vetésbe a városok fölsegilésére beállított 
két millió koronát elsősorban ama városok 
tisztviselői karának fizetésjavitására, illetve 
fizetéskiegészilésére fordítsák, amely vá­
rosokban a tisztviselők fizetésrendezését 
a mai kor igényeinek megfelelően még 
nem vitték keresztül.

— Újoncok bevonulása. „Az októbernek 
első napján be kell rukkolni* című népdal 
utasítása szerint ma kellett volna az újon­
coknak vagy népszerűén „rekru’áknakw 
berukkolnia. E'lenben az újoncok nem 
engedelmeskednek a népdal parancsának 
és csak 6 án vonulnak be. Csak az ön­
kéntes urak rukkoltak be ma s sétáltatták 
a vadonatúj, elegáns uniformisukat végig 
az u cákon. A póttartalékosok 3 ón kezdik 
újra élvezni a knto.iai gyöngyélet gyö 
ny őreit.

— Az esti harangszó. Hatszáz esz 
tendőwl ezelőtt, pontosan 1309 ben ren­
delte el a komárommegyei Udvard köz­
ségben tarlóit zsinat, hogy a boldogságos 
Szűz tiszteletére esténkinl minden tem­
plomban megcsendüljön a harangszó s a 
hívek azalatt az Urangyalát imádkozzék. 
A bíboros hercegprímás védőségével nem 
régiben bizotisag alakult, hogv az esti 
h mmgszó születésének hely én Urangyala 
kápolnát építsen. A szükséges anyagi esz 
közöket közadakozás utján gyűjtik össze. 
A kegyeletes célra a gyűjtés már megin 
dúlt az egész országban.

— Körözveny A rendőrség körözteti 
Boros Mihály 15 éves kecskeméti szüle­
tésű s illetőségű késes tanoncot, aki gaz­
dája lakásáról nyomtalanul eltűnt. Külö* 
nős ismertető jele: a feje hátulján a haj 
alatt epernagyságu kidudorodás.

— Az okos kézbesitö. Levél érkezeit 
ma a városházához, mely igy volt címezve: 
A tekintetes magyar királyi árvaszék­
nek. A kézbesítő szolga azonban nem gon­
dolván, hogy magy. kir. árvaszék is le­
gyen a világon, — amint hogy nincs is, 
— bölcsen elintézte a dolgot. Kézbesítette 
a levelet: Magyar Karoly fogalmazónak.

— Aszölötermes. A s/.őlőszeti és 
borászati kerületi felügyelőknek a földmi 
velésügyi miniszterhez intézet jelentései 
szerint Magyarországon a szőlőtermés és 
az eddigi szüreti eredmény nagyon kielé 
gitő. A kecskeméti kerületről a miniszter 
a következő tudósítást adta ki. Pestme­
gyének kecskeméti alsó és felső, pesti kö­
zép és felső járásai, Kecskemét ti.- v., 
Csongrádvármegye, Hódmezővásárhely, tjv. 
Szeged tjv. Békés és C-anádmegye. A 
szőlők állapota megfelelő. Középtermés 
várható. Sok törköly, kevés lé lesz Bor­
készlet nincs. A mustra kötések 18—28 
közt történtek. A kereslet lanyha.

— Heller L. Lajos oki. tánclanitó, 
aki négy évvel ezelőtt Amerikába ment, 
hogy szakismeretét minél jobban kiké 
pezze s ezáltal a legkénj esebb igényeket 
is kielégíts •, a napokban ismét Kecske­
métre érkezet’, hogy nagy szaktudásával 
ismét városunk közönségének szolgála­
tába álljon. A jeles tánctanár megfordult 
New Yorkban, Csikágóban és Pitzburg- 
ban, amely városokban az elismerő leve­
lek egész özönével árasztották el. Tánc­
iskoláját október 6 án nyitja meg a séta 
téren levő Vigadóban, a beiratásokat pe 
dig lakásán (Széeheny i-lér 16 sz. alatt) 
s a tánctermében eszközöl a délelőtti és 
a délutáni órákban.

— Halál a vonat alatt. A budapest— 
temesvári gyorsvonat Valkány állomás 
előtt elütötte Czvetkó Márk pásztort, akit 
a mozdony elkapott és az árokba dobta, 
hol pár perc múlva meghall.
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— Az elveszett üsző. Nagykőrös város 
rendőrkapitánya értesítette a kecskeméti 
rendőrséget, hogy Cseri D iniéi nagykőrösi 
lakosnak a kecskeméti vásártérről egy 11/« 
éves verestarka üszője szeptember 20 án 
elveszett A körösi rendőrség megkeresé­
sére a rendőrkapitányság elrendelte az 
eltévedi üsző körözését.

— Izgató plakát. Megírtuk legutóbbi 
számunkban, hogy tegnap virradóra a vá 
rosban elhelyezett hirdető oszlopokra a 
katonaság ellen láziló „Le a hadsereggel* 
című falragaszok voltak kifüggesztve. A 
rendőrség a falragaszokat leszedette és 
megindította a nyomozási a plakátokat 
kiragasztó egyének kipuhatoiása végett. 
A nyomozást siker koronázta, mert a 
rendőrség S iti István I t. 173. sz. alatti 
es Szatmári Lajos V. t. 281. szám alatti 
lakosok személyében kinyomozta a tette 
seket. A kiragaszlók ellen megindították 
a kihágási eljárási, az elkobz >tl 52 darab 
falragaszt pedig átküldőitek a királyi 
ügyészséghez.

— Mintaszüret. Említettük közelebbi 
számunkban, hogy a kecskeméti Miklós- 
telepi m. kir. Vincellériskolánál a szüre­
telés mu kája f évi ok’óber 2 töl kezdő- 
dőleg bármely napon bárki áltál megte­
kinthető Továbbá minden pénteken d. u. 
3 óra 30 petekor ingyenes szakelőadás is 
fog a mintaszerű szüret elésről az állami 
Miklóst* l.'pen tartatni, melyre az érdek­
lődő szőlősgazdákat szi vesén látják Az 
első előadás ma délután volt ig *n nagy­
számú résztvevő jelenlétében.

— A szegedi kamara ügyvédjei a mi­
nap arról tanácskoztak, hogy az ügyvédek 
nem tudnak megélni, sokan vannak és 
josszul fizetik őket Szóval nincs kényé 
rük és a mi kevés fóka van, ahhoz is sok 
az eszkimó. Hiába tanácskoznak pedig, 
meri ha az egész oiszágot betöltik is pa­
naszaikkal, akkor sem szűntethetik meg 
a pálya túlzsúfoltságát s a jogászok száma 
évről-évre szaporodni fog mind ddig, a 
míg a magyar társadalom begyepesedett 
koponyái a diplomához kötik az embert.

— Tilos a mulatság Kovács György 
Szarkás 44. sz. alatti lakosnak az a lég 
nagyobb passziója, hogy vendégeket hív 
házához s tambura szó mellett táncmulat­
ságot rendez. A fáradt láncosoknak fris­
sítőkkel is szolgál, még pedig nem mint 
a rendes házigazda szokta, ingyen, hanem 
pénzért, dupla krétával számítva. A mu 
latság nem múlik el soha verekedés nél­
kül, mert a mulatságon résztvevő légé 
nyék között mindig akad olyan is, aki 
virtuskodásával akar magának respektust 
szerezni. A rendőrségnek tudomására hoz­
ták az engedely nélküli tambura bálokat 
s vasárnap kiment Szarkásba egy pár 
rendőr, hogy szétugrassza a mulatókat. A 
rendőrök épen a legjobbkor érkeztek a 
helyszínre, mert a mulatók épen a mulat­
ság befojező aktusánál, a verekedésnél 
tartottak A lámpa leverése után csöröm­
pöltek az egymáshoz vagdalt poharak s 
recseglek a mulatók hátához vert székek. 
A rendőröknek fáradságos munkába ke- 
lüll, míg világosságot s rendet teremtettek. 
A verekedésben Kürtösi Lászlódé Szarkás 
34. sz. és Szabó Mihály Szarkás 44 sz. 
alatti lakosok sebesültek meg legsúlyo­
sabban. A rendőrség a tambura mulatsá­
got, de még inkább a mulatságon divó 
verekedést megakadályozandó szigorú bűn 
tetésl sz ib ki, Kovács Gy örgy az enge­
dély nélkül való mulatságok tartás végett 
és a mulatságon ré6ztvettekre, illetőleg a 
verekedőkre.

— Jól értesültség A P. H. mai szá­
mában közli a vidéki színigazgatók téli 
állomás helyeit és Mariházy Miklóst szé 
pen áthelyezi Makóra, mig Kecskemétnek 
nem hagy egy picurka színigazgatót sem. 
Már pedig nekünk lenne belőlük egy esi 
petnyire jusson, vagy mi De bizony c-oik 
azért is itt lesznek Mariházyék e hó 6 án 
és megkezdik a próbákat. Az első előadás 
10 én lesz.

Váltóőr a vonat alatt.
Szerencsétlenség Kerekegyházán.

Kerekegyházáról táviratozza tudósí­
tónk a késő délutáni órákban.

Kerekegyházán ma délelőtt su’yos 
baleset történt a vasúd pályaudvaron

A délbe Kecskemétre beérkező ve­
gyesvonat mozdonyán kerekegyházi álló 
máson tolást végzett. Sodomka Gyula 
40 éves váltóőr egy váltói akart átfordí­
tani, miközben a mozdony ütközője a sze­
rencsétlen emberi elütötte és a mozdony 
alá került.

A mozdony kerekei nem mentek át 
a testén, ennek dacára a váltóőr több sü­
lj os sérülést szenvedőit. Több bordája 
betört, a leste, a feje tele van sébekkel.

Olt helyszínen azonnal a legszüksé 
gesebb kötésekben részesítettek, majd pe­
dig a legközelebb induló vonattal behoz 
tak Kecskemétre és ki vitték a városi 
kórházba

I't D. D.imo Z illán tiszti orvos ré 
szesi ette segély ben es bekö'özle a vadul­
nak ezt az újabb áldozatát.

Sodomka G. illa váltóőr állapota 
súlyos.

Reklorisz Gyula rendőrtiszt hallgatta 
ki a kóiházban Sodomka azt állítja, hogy 
a mozdonyvezető jelzés né.kül hozta moz 
gásba a vonatét.

Az es tel már holnap átteszik a ki­
rályi ügyészséghez.

— Piaci árjegyzék 1908 évi október 
2 ik napján. Tisztabuza 21 0) —22 80 Kél 
szer 19.00—19 tlO. Rozs 17 60 — 17 80 Árpa
16 00—16 4). Zab 16 00 — 16 40 Tengeri 
kecskeméti 17.6 )—17 80 Tengeri bánáti
17 60—17.80. Köles 1420—152). Krumpli 
5 60-600 Széna 8 20—8 60. Szalma 5 0J, 
5 40. Szalonna kilója 1 36 —1 60. Csöves 
kukorica 7.60 — 8 00

Anyakönyvi kivonat.
1908 évi október hó 2«an.

Születések. R iter József rk. S‘etha 
ler Mária rk. Kerekes Teréz rk Szabó 
Erzsébet rk B*ke Mihály rk. Rörönde 
Pál rk Szabó Margit ik. Szazdi Juliánná 
rk. Székely Margit rk

Halálozások. Tóth Lajosné Gyarmati 
Juliánná ref. 21 éves Bckó Teréz ref. 1 
hónapos. Marion Erzsébet ik. J0 éves.

Nyilttér.
(E rovatban közlőitekért nem vallal felelősséget a Szerk.)

Nyilatkozat.
Folyó évi szeptember hó 6-án, a 

Kecskeméti Lapok 208. számában Da­
rányi Ferencz városi mázsa-biztos ur 
ellen megjelent sértésemet, barátokhoz 
illő békésuton, bocsánat kéréssel vissza­
vonom. Zilahy István — Ezek után 
Zilahy István és Darányi Ferenc közt 
felmerült félreértések egymásnak kö­
zösen megbocsájtattak.

Kecskemét, 1908. október 2.

ZÜahy István. Darányi Ferencz.

Két jóházból való fit 
tanulóul felvétetik 

Kézmárszky Károly 
kocsigyártó és kárpitosnál, Vili, tized. 

Halasi-nagy utca 23 sz.

CSARNOK.
Hogyan foglaltuk el Boszniát?

Vismtsltlítró 130 éves évfordalé alktliM
= Irta *4

Zilaer Adolf, u okupáció idején Molilníry esredbeli esakaesreMtó.

Hosszasan kínlódtam, mig végre fel- 
tudiam állni, s mikor felálltam a bornyú 
mát és egyéb felszerelésemet magamra 
öltöttem és fegyveremmel kezemben vár 
lám a történendőkel.

Rövid idő múlva a szakasz lámpákat 
felgyújtották, ezután nehány úszni tudó 
baka a Miljacska folyam mélységét kezdte 
vizsgálni azért, mert ha az árvíz vészé 
delemtől megakartunk menekülni, akkor 
a Miljacska folyamot kellett állábalnunk, 
hogy a túlpartra juthassunk. Azon bakák, 
akik a víz mélységét vizsgálták, találtak 
a folyamban olyan helyet, ahol a viz csak 
nyakigert és ezek a felgyújtott szakasz 
lámpákkal előre menve mutatták az utat, 
az úszni nem tudók pedig 4-5 ember 
összefogózkozva inen ek utánunk nyakig 
érő vízben és nagy üggyel bajjal átlábal­
tuk a Miljacskát.

A túl p ú tra érve, meredek hegyre 
kellett felmásznunk és mire felértünk a 
hegyre éjjel 10 óra volt. Fent a hegyen 
szakadó esőben egy helyben álltunk, 6 3 
feljebb, se lejebb menni nem lehetett, 
mert ha feljebb akartunk menni, akkora 
sikamlós hegyen lecsu-ztunk és igy volt, 
hí lejjebb akartunk menni.

Reggel viradalkor iszonyatos látvány 
tárult el elöltünk, a lapály, ahol táboroz 
tünk egy sik tenger volt, igen sok baka, 
aki nem merte a Miljacskát átlábalni, 
az az ott levő fákra menekült és ott 
töltötték az éjszakát és ezek csolnakon 
tudlak szárazra jutni. Tehát ilyen bor­
zasztó viszontagságok között folyt le a 
hazafelé indulásnak ekő éjjele, de nagyon 
sok ember megsínylette azon éjszakát, 
mert a hideg eső és a Mdjacska folyó 
átlábüiása sok embert beteggé tett és sok 
az áthüléslől meghall

Amint a reggel megvirradt, tisztek 
nélkül tovább mentünk. — Mint említettem 
letáborozásunkor a tisztek az ott közel 
fekvő házakba húzódlak és más utón csat­
lakoztak hozzánk. — Utunkat hazafelé 
csaknem folytonos esőzésben ugyanazon 
az utón folytattuk, amelyen Boszniába 
mentünk, éjjel minden városnál — kivéve 
Zsepcsét — szabad ég alatt táboroztunk, 
Zsepcsén a lakossághoz lettünk beszállá­
solva, ahol egy napi pihenőnk volt.

Zsepcséről tovább mentünk Maglaj 
felé és olt megérkezve szinte szabadban 
táboroztunk. Éjjel a szabad táborban ren­
dessen tábori tüzeket gyújtottunk és égett 
folytonosan mig tovább nem mentünk. Az 
éjjelek novemberben már jó hidegek voltak 
és ezért mindenki a tűzhöz húzódott. Én 
is rendesen a tábori tüzek mellett húztam 
meg magamat úgy, hogy a bomyúmra 
ültem és azon szundikáltam. Egyszer csak 
ülszunditásom közben a sapkám a fejemből 
a tüzbe esett és a teteje elégett, még 
szerencse, hogy felébredtem és hogy őzt 
észre vettem, nr rt különben biztosan sapka 
nélkül kellett volna hazajönnöm.

Ilyen viszontagságok közölt folytattuk 
utunkat hazafelé, számlálva a napokat, 
hogy mikor élünk Bródba.

Birtok változások.
Szabados János megvette Hajagos 

Sándor szentkirályi 26 hold földjét 15614 
koronáért.

Magyar Pál megvette Páré Sándor 
szarkási 3 hold 471 □ öl földjét és sző­
lőjét 3200 koronáért.

Hegedűs Imre megvette Pataki János 
öreghegyi 1 hold 519 □ öl földjét 6400 
koronáért.

Hévízi István megvette Zsámboki 
Mihály Csáktornyái 1 hold 255 □ öl sző­
lejét 4000 koronáért.
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a borprések és szőlőzúzők "WGyári klihi 163.

gyártásánál a fősulyt arra fektette, hogy úgy a csavarok, mint vastányérok öntését vastag- és igen tartósra gyártottá. 
Ellátta Mobil eskülönbözéki rendszerű fejekkel, amelyek cselzely rxi’a.nl’ra.erőt Izi-váxx-v-a, 
sokkal jobban kipréselik a nedvet, mint az ed.d.ig*ielr. Faanyaguk szaraz, T. xexid.xíelr.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszániitoló-Bank palota)
vannak za^;- mennyiség-"bán a. t. erd.elclőd.0 közönség* részere kiállifva.

MF Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk. ~WQ
Malmok, szeszgyárak berendezését es. mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük.

íöt Hiisár-leszállitás.±u) 
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a piacon Szukopa György husméró 
sátorával szemben merem a húst es ottan a húsárakat, a

leszállítottam es pedig:
I rendű marhahús sütni való 
Marhahús levesnek való 
Pörköltnek való

mai naptól kezdve*

krajcár kilója, — 
krajcár kilója.

Aki 5 Isilót vesz egyszerre, árexigreclrxiérxsrToeri részesül.
Szive* pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

János mészáros mester, piaci husméró.

PC UJ és használt 
HORDÓK-*1 
mindenféle nagyságban kaphatók: 

CSŐSZ JÓZSEF 
kádarír esteméi Kecskeméten, 
1. tized. Kádár úteza 179. szám alatt.

Sajat érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani 

a legújabb gyorsmelegitö "TEU

Meidinger vasbetétfi cserépkályháinkat
7

coax- és széníütesre, 
ket-harom szobára 

egyenlő, kellemes meleggel 
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá sajat készítésű 
cserép-

kályháinkat,
úgy kandallókat.

kitűnő tűzmentes anyagból 
készítve, 

mindenféle színben es 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult

cserép takarék-tűzhelyünket.
Regi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan <•« jutányosán 
eszközöljük. 

Terakotta. majolika epület 
díszeket 

a legújabb stylben. rajz után is 
készítünk

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

„ Bogovics és Leieht
tized, Ssarvas-utca 1Ö7. ez*

CJ1 
o

CO

Tanulóleányok varróműhelyűnkhen felvétetnek.
Bővebbet Schiffer A. és fiánál börkereskedés. Yásárikis-utca 122., a posta inellett.

Van szerencsém a n. c fogyaszt közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszeráruk, 
u m. mazsola, mandula, mogyor . füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak meg­
érkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olcsóbb árú, de jó minőségű kávékat, theat, rumot, 
tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, liptói túrót, pragai sonkát, füstölt oldalast, deb­
receni kolbászt és napon’a érkezett friss teavajat előnyös arban — O-Rizling borokat mélyen 

Telefon 111. PV" leszállított arban, 1 literes palackokban Telefon 111.

1906 Küvidibk* 72 ül. IW.). Ilizlio? 80 fii. 1901 O-ltolipt 90 fii. 1901 .Muscat-Oltoncl zamatos 1*20 ül
A n e közönség kényelmére friM és jó minőségű gazdasag; TETET tartok s kivanatra 

naponkint pontosan házhoz szállíttatom — Ajánlom 1904. évi tiszta zamatu barackpalinkamat 

Tisztelettel: Nagy László, fiiszer-, festék- és borkereskedő. Itcés-piac.

Eladó must-termés.
Alólirott zárgondnok értesítem a 

t. közönségét, hogy Dr. Tóth József 
ügyvéd, ballószegi szőlöbirtokán, a lég 
jobb fajszőlöböl termelt, mintegy 50 
hektónyi must ela,d.ó. Bővebb 
értesítés nálam szerezhető.

Szőke Ferenc
zárgondnok, 7091—3—3

III. tized. Jókai utca 211 szám

7u89 Cím a kiadóhivatalban. 10—4

=Haszonbérlet.=
A Kecskeméti Görögkeleti Hitköz­

ségnek a varos alatt, a Maria Soron, a 
görögtemető mellett fekvő 2 hold és 
1486 □ öl szőlő es szántóföldje a rajta 
levő lakházzal együtt íolj ó évi október 
4-én délelőtt 11 órakor a helyszínén 
tartandó árverésen a legtöbbet ígérő­
nek folyó évi november hó 1 töl 3 évre 
haszonbérbe kiadatik. — Bánatpénz 50 
korona. — Bővebb felvilágosítást ad: 
Dragollovich Miklós gondnok. 7087-5-4

Jókarban levő használt 
boroshordók 

olcsón d. lx..
Éitekezni lehet Vili, tized, Horog­

utca 59. szám alatt helyben, GÜttinger 
Józsefnél. 7093-3-*

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Keoskvméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában.




